
, . 4. Diese Anlagen mussen ausgetauscht werden. 
5. In der letzten Zeit wird die intemationale Zusammenarbeit auf 

dem Gebiet des Luftverkehrs vertieft. 
6. Die Reisebediirfnisse mussen am besten befriedigt werden. 
7. Im Weltluftverkehr sind bestimmte volkerrechtliclie Normen 

ausgearbeitet. 
8. Im Luftverkehr mussen die Zuverlassigkeit und 

RegelmaBigkeit gesichert werden. 
9. Die Arbeit dieser Komission war von alien 

Luftverkehrsuntemehmen hoch gewiirdigt, 
10. Fiir intemationale Luftbeforderungen sind kommerziele 

Vertrage und Abkommen abgeschlossen. 

• Attribut 

Ubung 1. Finden Sie ein enveitertes Attribut. Ubersetzen Sie die 
Sdtze. •- . . • 

1. Die am intemationalen Luftverkehr beteiligten Staatenkonnen-
wie im Nachbarschaftsluftverkehr-nebeneinander liegen oder durch 
natiirliche Grenzen getrennt sein. 

2. Die am UNO-Programm fur technische Hilfe beteiligte ICAO 
beschaftigt sich mit vielen Fragen. 

3. Die zu diesem Zweck abgehalteten Konferenzen helfen die 
Probleme auf den Gebieten des Luftverkehrs zu losen. 

4. Das mit vielen automatischen und mechanischen Anlagen 
ausgeriistete Gelande des Flughafens dient zur Vorbereitung und 
Organisation der Passagier- und Frachtluftbeforderungen. 

5. Die fiir die Abfertigung der Passagiere und Flugzeuge 
bestimmte Flache ist das Vorfeld. 

6. Das in unserem Land in den letzten Jahren entstehende 
Computersystem ist mit dem Computemetz anderer Lander verbunden. 

7. Die am UNO-Programm fur technische Hilfe beteiligte ICAO 
befaBt sich mit vielen Fragen. 

8. Die im Jahre 1927 gegriindete private Luftverkehrsgesellschaft 
der U S A - P A N A M hat ihren Sitz in New Jork. 

9. Der mit vielen automatischen und mechanischen Hilfsmitteln 
ausgeriistete Frachthof gibt die Moglichkeit, die Leistungsfahigkeit des 
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Personals zu vergroBem, die Bodenabfertigungszeit der Passagiere und 
Fracht zu vermindem. 

Inflnitivgruppen und - Wendungen 

iibung 1. Finden Sie Inflnitivgruppen, ubersetzen Sie die Sdtze. 
1. Die Aufgabe des Marketings ist es, die Stellung der Lufthansa 

im Markt zu sichem, auszubauen und damit zur Erzielung eines 
positiven wirtschaftlichen Ergebnisses beizutragen. 

2. Das Triebwerk hat die Aufgabe, den Vortrieb zu erzeugen. 
3. Diese Theorie ermoglichte es, die Zugkraft des Propellers zu 

berechnen. 
4. Die Luftbefordemngen geben die Moglichkeit, die Fracht 

erschiittemngs - und stoBfrei zu befordem. 
5. Es ist wichtig, die Betriebskosten zu senken. 

Ubung 2. Finden Sie Infinitivwendungen, Ubersetzen Sie die Sdtze. 
1. Ohne alle Daten ins System einzuftiren, kann man ein optimales 

Flugregime nicht ausarbeiten. 
2. U m die hochste Effektivitat auf kurzen Strecken zu erreichen, 

muB man den AusmaB des Kraftstoff - und Zeitaufwandes in den 
Etappen des Steigfluges und beim Sinken beriicksichtigen. 

3. Die Manager soUen die Ressoursen des Betriebes effektiv und 
okonomisch benutzen, um ihre Arbeitszwecke zu erreichen. 

4. Um die Antwort auf diese Frage zu bekommen, mussen wir 
noch eine Reihe von Experimenten durchfiihren. 

5. Dieses Modell kann man nicht vervoUkommnen, ohne seine 
Haupteigenschaften zu studieren. 

6. Anstatt einen neuen Apparat zu erfinden, ist es zweckmaBig, das 
alte Modell dieser Maschine zu vervollstandigen. 

7. Um die Effektivitat der Luftbefordemngen zu steigem, muB man 
auch Triebwerke, Bordgerate und Einrichtungen vervoUkommnen. 

8. Man verwendet automatische und mechanische Anlagen, um die 
Flugzeuge schnell zu beladen und zu entladen. • - = , >i 

Konjunktiv 

Ubung I. Merken Sie sich: 
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